Из решу ЕГЭ

№ 788
При нагревании гидрокарбонат калия превращается в карбонат. Рассчитайте массовую долю гидрокарбоната калия в исходном растворе, нагреванием которого можно получить 8%-ный раствор карбоната калия.

2КНСО3→ t  К2СО3 +СО2 +Н2О

1)Возьмём массу конечного раствора за 100 грамм, тогда масса вещества в растворе будет равна 8 грамм.

2) Рассчитаем количество К2СО3
ν = m/M; М(К2СО3) = 138г/моль

ν(К2СО3) = 8г/138г/моль =0,058моль 

ν(К2СО3) : ν(КНСО3) = 1: 2→ ν(КНСО3) = 0,058х2 =0,116моль

3) Рассчитаем массу КНСО3 в растворе и массу исходного раствора
m =ν х M;  M(КНСО3) = 100г/моль;   m(КНСО3) =0,116моль х 100г/моль = 11,6г
Выразим массу исходного раствора
  m(исх. р-ра) =  m(конеч. р-ра) + m(СО2)
4) Рассчитаем количество и массу СО2, массу раствора и ω(КНСО3) в исходном растворе
ν(К2СО3) : ν(СО2) = 1 : 1; ν(СО2) = 0,058 моль; М(СО2) = 44г/моль
m(СО2) = 0,058 моль х 44 г/моль = 2,55г
  m(исх. р-ра) =  100 + 2,55 = 102,55гω
ω ω= m в-ва/mр-ра; 

ω(КНСО3) -11,6/102,55 = 0,113 или 11,3%
Ответ: ω(КНСО3) = 11,3%

№ 874.
 Какую массу оксида серы (VI) следует добавить к 500 г 20%-ного раствора серной кислоты, чтобы увеличить её массовую долю до 40%?

SO3 +H2O = H2SO4
 Масса раствора исходного изменится за счёт массы  SO3, а масса вещества в растворе изменится за счёт образовавшегося H2SO4. Отсюда мы должны выразить массы этих веществ. m =ν х M; 

1)Выразим ν(SO3) =Х, тогда ν(Н2SO4) тоже= Х
ν(SO3) :  ν(Н2SO4) = 1 : 1;

2) Выразим массы веществ

М(SO3)=80г/моль; М(Н2SO4) = 98г/моль
m(SO3) = 80Х
m (Н2SO4) = 98Х

3)Выразим массу вещества в исходном и конечном растворе и массу конечного раствора

m в-ва в исход р-ре = 500 х 0,2 =100г

m в-ва в  конеч. р-ре = 100+98Х;

m р-р конеч = 500 + 80Х

4) Рассчитаем массовую долю кислоты в конечном растворе
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; Х=1,52 моль; m(SO3) = 1,52 моль х 80г/моль = 121,2 г
Ответ: m(SO3) = 121,2г
№ 831
. На нейтрализацию 7,6 г смеси муравьной и уксусной кислот израсходовано 35 мл 20%-ного раствора гидроксида калия (плотность 1,20 г/мл). Рассчитайте массу уксусной кислоты и её массовую долю в исходной смеси кислот.

